

省农业农村厅紧急通知

# 做好寒潮天气防范应对

新一轮寒潮天气来临,降温幅度大,可能会对农业生产造成不利影响。日前,省农业农村厅发布紧急通知,要求各地做好寒潮天气防范应对工作,强化监测预报预警,有效开展指导服务,最大限度减轻灾害影响和损失。

当前,全省在地小麦开始返青,油菜陆续现蕾抽苔,春管春耕正从南向北陆续展开,苗情能否转化升级直接关系到夏季粮油丰产和农民增收。此次剧烈的降温和雨雪冰冻天气,可能会导致小麦、油菜、露地蔬菜等受冻,

设施种养棚舍受损,鲜活农产品销运受阻。

通知强调,各地要树牢底线思维和风险意识,强化防范措施,切实做好防灾减灾各项工作,全面做好各项应急准备。要迅速摸清当前的苗情,主动与当地气象、应急、水利部门对接会商,及时掌握天气变化和灾害发生情况,加强沟通协作、信息共享。要根据苗情、墒情特点和天气过程变化,因地制宜启动相关应急预案,及时向广大农民和生产主体发布预警信息和防灾避险提示。

通知指出,各地要及时组织专家和农技人员深入第一线,开展技术培训和指导服务,确保春耕生产开好局起好步。帮助农民对小麦、油菜、露地蔬菜等,采取覆盖稻草、增施磷钾肥、喷施防寒剂等措施,提高植株抗逆性,及时采收可上市蔬菜。茶叶、果树集中的地区要落实防渍防冻措施,加强中耕培土,及时清沟理墒、排涝降渍。检查加固蔬菜大棚和畜禽圈舍,防止寒风侵入,及时调整温度、湿度,极端低温条件下,可采用辅

助措施加热增温。降雪地区要及时加支立柱并清扫积雪。

为切实将有关防范措施落实到位,省农业农村厅要求各地充分做好队伍、装备、物资等应急准备,重点加强种子、化肥、饲料、疫苗、消毒剂等生产资料的调剂调运。要紧盯天气过程发展趋势,主动调度并核实灾情,加强信息报送,做到第一时间发现、第一时间报告、第一时间处置。

(许昊杰)



## 中国蚌埠古民居博览园——

# 民俗活动庆佳节 元宵灯会即将开启



蚌埠湖上升明月(蚌埠古民居博览园),坐落于安徽省蚌埠市龙子湖南部的古民居博览园,即将在2024年元宵佳节期间,为游客们带来一场光影盛宴。此次元宵灯会以“闹元宵,送灯笼”为主题,将传统文化与现代元

素完美融合,为游客们呈现一场充满创意和惊喜的节日活动。

2月18日,记者实地走访了(中国蚌埠古民居博览园),深入了解了此次元宵活动的筹备情况。

据悉,湖上升明月古民居博览园,不仅是一个大型的文化旅游景区,更是一个抢救保护散落古民居并将其集中重建的大型文化旅游景区。这个园区集中了来自全国各地的450栋传统民居建筑,民族特色鲜明,旅游文化功能突出,市场运营潜力巨大。作为中国第一座“露天博物馆”,它不仅是民间对外友好交流和传播中华优秀传统文化的重要窗口,更在蚌埠市国家级“大禹文化产业园”中发挥着核心作用。

2024年元宵佳节,湖上升明月古民居博览园将再次展现其独特的魅力。元宵灯会将以龙为主题,通过舞龙舞狮、打铁花等传统民俗表演,让游客们感受到中华民族的独特魅力。同时,园区还将设置丰富的市集和花灯展示,游客们可以在这里购买到各种特色小吃,欣赏到各式各样的花灯,感受到浓厚的节日氛围。

值得一提的是,园区还特别推出了“闹元宵送灯笼”活动。游客们可以在指定地点领取灯笼,参加猜灯谜等传统民俗活动。在这项活动中,游客们不仅能够感受到浓浓的节日氛围,还能深入了解和体验

到中华优秀传统文化的精髓。此外,游客们还可以在寻找场内活动的汉服巡游NPC处进行猜拳游戏,获胜者可领取糖果等礼品。这项活动旨在让游客们在参与中感受中华优秀传统文化的魅力,体验元宵灯会的趣味性。

作为民间对外友好交流和传播中华优秀传统文化的重要窗口,湖上升明月古民居博览园此次元宵灯会将是一场视觉的盛宴,也是一次心灵的洗礼。游客们将在这里深入了解到中华民族的传统民俗文化,感受到中华民族的独特魅力。同时,这个活动也将为蚌埠市的旅游业注入新的活力,促进蚌埠市文化产业的发展。

此外,湖上升明月古民居博览园还将借助此次元宵灯会的契机,进一步推广中华优秀传统文化,让更多的人了解和接触到中华优秀传统文化的精髓。园区将致力于持续推动文化产业的发展,为蚌埠市的文化产业注入新的活力。相信在未来的日子里,湖上升明月古民居博览园将继续发挥其独特的文化魅力,成为安徽省乃至全国的文化旅游名片。

(全媒体记者 付梦林)

# 春节里的健康“守护神”

2024年春节假期,在万家团圆的时候,依然有不少医护人员默默坚守岗位,在平凡的工作岗位上兢兢业业、尽职尽责,为生命“站岗”,成为春节里的健康“守护神”。

他们满怀医者初心,用坚守与奉献温暖无数患者,用天职与爱守护着每一个生命,用行动彰显戮力同心,诠释了医者仁心和大爱无疆,用血肉之躯筑起守护人民健康的“硬核”防线,全力守护人民群众身体健康和生命安全。

“过新年咯!”除夕这天一大早,阜阳市第二人民医院肾内科的医护人员们在院党委委员、肾内科主任、江淮名医、安徽省“五一”劳动奖获得者李龙海的带领下,就早早地把火红的春联贴好,并与住院患者一起写福字、送祝福,让大家在病房感受到春节的氛围以及医院的祝福和关怀。

春节长假期间,作为无假日医院,阜阳市人民医院南北院区、岳家湖院区以及各分院的门(急)诊、各临床和医技科室,包括行政科室人员,全部按

照医院的统一安排和部署,为保障春节期间各项诊疗工作安全有序进行,各司其职、各负其责,尽最大能力让患者能够看上病、看好病。

同时,阜阳市人民医院最新推行了“无卡预约‘码’上就诊”举措,该举措犹如在门(急)诊以及各临床科室之间架设了一条“信息高速公路”,有了这条“信息高速公路”,患者无需再像以前那样在各个诊室、窗口之间来回奔波、排队,就能凭借手中的就诊码——“码”当先,享受更加便捷高效的诊疗服务。

大年初七,年味儿还未散去,界首市中医院就迎来了节后就诊高峰。医院门诊大厅内人头攒动,挂号收费、取药、咨询台以及检验、影像等检查窗口等都排起了长长的就诊队伍。为有效应对节后就诊高峰,界首市中医院根据多年来应对节后就诊高峰的工作经验,提前安排应对措施。7点40分不到,门诊、挂号、取药、检验、影像等服务窗口处的工作人员就已全员上岗,同时增开窗口并实行延时服务,确保

到院患者能及时顺利求医问诊。部分医护人员和分诊人员也提前到岗,合理引导患者就诊、做检查、取药等,努力减少患者就诊等待时间。

2月15日上午8点,太和县中医院推拿二科主任高传俊早早地来到了自己诊室,门口前来就诊的患者已排起了长队,有腰椎间盘突出症的,有颈肩腰腿疼痛的,“主要给病人做腰椎间盘突出症的查体、推拿和浮针疗法,治疗筋脉不舒、血滞不通所导致的颈肩腰腿疼痛和一些内科、妇科杂病,”高强度的加班让高传俊的身体都吃不消了。春节假日期间,太和县中医院各门诊正常开诊,医院的急救车也24小时待命。

有一种年味叫“坚守”,阜阳市各大医院的医护人员以高度的责任感和使命感,放弃与家人团聚,默默奉献,坚守在医疗救治的第一线,恪尽职守,用担当不负患者的性命相托,用实际行动为患者倾心服务,守护着万家灯火,用爱和担当温暖了这座城。

(陈亚洲 胡大洋 全媒体记者 李伟)



# 科技馆里过大年

新春期间,泗县科技馆面向公众开放,并开展了2024年“辰龙辞旧岁 科普迎新春”系列活动。举办了“我们身边的科学”“航天点亮梦想”等丰富多彩的展教活动,让群众在科技馆里探寻科技奥秘,寻找丰富“科技”年味儿,过了一个特殊有趣的科技大年。

春节期间,观众每天可以跟随讲解员一起畅游泗县科技馆,活动主要包括探索科学、探究人体、畅想未来等3大板块,包括观看“4D影院”、体验“地震小屋”“3D炫屏”等项目,内容涵盖人工智能、航空航天等科技知识。通过讲解、互动的方式向公众普及科学知识,点燃科学热情。本次活动的开展不仅培养了群众的科学思想、科学方法和科学精神,还促进了学科学、讲科学、用科学的良好社会氛围的形成。

“科普点亮生活,科技引领未来”。泗县科技馆在泗县科协的领导下,持续发挥科普教育基地作用,进一步丰富科学普及的深度和广度,让群众在科学的海洋中,激发想象力和创造力,不断提升全民科学素质。(全媒体记者 朱明刚)